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Větším bratrem vábničky Nordik Mini Predator 
je Nordik Predator Pro. Jedná se  v  podstatě 
o  stejnou vábničku, jediný rozdíl je ve velikosti. 
Díky tomu je vydávaný zvuk hlasitější, a proto je 
vhodná pro vábení predátorů na větší vzdálenost. 
Jak nám sdělil Per–Arne Åhlén, v ideálních pod-
mínkách v otevřené krajině má účinný dosah až 
4 km, o  čemž vzhledem k  intenzitě jejího hlasu 
nelze pochybovat.

Jedinou výjimku tvoří srnčí vábnička Nordik Roe. 
Jedná se o multifunkční vábničku předladěnou na 
čtyři základní zvuky, a to kontaktní zvuk srny volající 
srnče, srnče volající srnu, hlas říjné srny a hlas po-
kládané srny (tzv. geschrek). Tyto zvuky jednoduše 
změníte přesunutím gumového kroužku. Velkou vý-
hodou je napodobení různě starých srn od hrubšího 
hlasu staré srny až po vyšší hlas mladé srny. Stačí 
si jen tuto vábničku „osahat“ a všechny tyto jemné 
nuance vyzkoušet a nacvičit. 

Dále je vábnička vybavena dvojitou zvukovou 
deskou pro kontrolu hlasitosti. Je tedy možné 
použít hlasitější zvuky pro vábení na větší vzdá-
lenost a jednoduchým překrytím otvoru na spod-
ní straně vábničky snížit hlasitost pro vábení na 
kratší vzdálenost.

v  Hluboké nad Vltavou. Večer jsme si již vymě-
ňovali informace a  zkušenosti o  chodu a  tradici 
myslivosti v  Čechách a  lovu ve Švédsku. Byl to 
velmi zajímavý rozhovor, který se protáhl do ran-
ních hodin. V této chvíli už mi bylo naprosto jasné, 
že nejde jen o  reklamu, ale o  kvalitní produkty 
a  o  odborníka na slovo vzatého. Nakonec řada 
myslivců přece ví, že jsem velký fanda vábniček, 
vystupoval jsem na mnoha mysliveckých akcích, 
rád myslivcům poradím, ale nikdy jsem nechtěl 
s vábničkami obchodovat. Proto i  toto pojednání 
je sice propagací vábniček Nordik Predator, ale 
nemám s  výrobcem a ani s  prodejcem komerč-
ní vazbu a  mám zájem opravdu jen o  propaga-
ci osvědčené a kvalitní pomůcky mezi řadovými 
myslivci.

A teď již k samotným vábničkám
Vábničky jsou vyrobeny z  velmi kvalitního 

a odolného plastu, tak, aby odolaly i  těm nejná-
ročnějším povětrnostním podmínkám. Nevadí jim 
oproti běžným vábničkám mráz, sníh, vlhkost, ale 
ani déšť. Neztrácí ani nemění zvuk a  jsou velmi 
odolné proti mechanickému poškození. Jednodu-
še ona pověstná švédská kvalita.

Vábničky jsou určeny, jak už nakonec i název 
napovídá, především k lovu predátorů od velikosti 
lasičky až třeba po medvěda. 

mu, za velkého zájmu diváků, předvedl veřejnosti 
své vábničky s podrobným vysvětlením jejich po-
užití v praxi v závislosti na ročním období, lovené 
zvěři, povětrnostních podmínkách atd. Ukázka 
byla velmi zajímavá a  setkala se se značným 
ohlasem.

Následovala prohlídka zámku a  ubytování 

Ale od začátku
V květnu tohoto roku mi volal můj známý Pa-

vel Kumžák a  seznámil mne s  celým projektem 
a  požádal mne, abych se zúčastnil a  otestoval 
tyto vábničky. Per–Arne Åhlén byl nadšen a na-
bídl, že přiletí do Česka a detailně nás s  těmito 
vábničkami seznámí a předvede je přímo v pra-
xi při lovu. Velmi pozitivním faktem bylo to, že po 
dohodě s  redakcí časopisu Myslivost byla ope-
rativně domluvena první veřejná prezentace při 
Národních mysliveckých slavnostech na Ohradě. 
Per–Arne Åhlén tam v dopoledním bloku progra-

Nové vábničky Nordik Predator už i u nás
Návštěvníci letošních Národních mysliveckých slavností na Ohradě měli unikátní příležitost vidět popr-
vé v České republice veřejnou prezentaci naprosté novinky – vynikajících vábniček Nordik Predator ze 
Švédska. Tyto vábničky pro svoje vlastnosti zaznamenaly obrovský úspěch a prodávají se již ve Švéd-
sku, Finsku, Norsku, Anglii, Německu a zemích Beneluxu. Jejich tvůrce a zároveň výrobce Per–Arne 
Åhlén je známý švédský biolog zabývající se výzkumem volně žijící zvěře. V současné době pracuje 
pro švédskou vládu ve výzkumu a monitoringu psíka mývalovitého za účelem zastavení expanze tohoto 
druhu do Švédska.

Zleva: Pavel Kumžák, Per–Arne Åhlén a Václav Svoboda

Další vábničkou je Nordik Mini Predator urče-
ný pro lov menších predátorů, na kterou lze na-
podobit zvuky vřeštícího zajíce, králíka, myšího 
pištění a srnčí nářek. Vábnička je velmi jednodu-
chá na použití. Čím hlouběji zasunete vábničku 
do úst, tím více měníte zvuk. Lze si tak vybrat ze 
široké škály zvuků a jemných nuancí. Vábnička je 
vybavena gumovým kroužkem, kterým si můžete 
„nastavit zvuk“, jaký vám vyhovuje. 

Stejné parametry má další vábnička, a  to 
Nordik Predator Pre–tuned. Na rozdíl od výše 
uvedené je předladěná na zvuky: králičí vřeštění, 
zaječí vřeštění, srnčí nářek a myší pištění. Je tedy 
vhodná pro začínající myslivce a pro ty, kteří ne-
mají s těmito zvuky dostatečné zkušenosti. Pro ty 
zkušenější lze jednoduchým posunutím gumové-
ho kroužku do zadní části vábničky získat vábnič-
ku nepředladěnou, a  tak si každý může nastavit 
zvuky podle vlastního uvážení a sluchu.

Poslední z řady vábniček je Crying Bird, kte-
rá je současným „hitem“ řady výrobců vábiček 
ve světě. Tato vábnička imituje nářek datlovitých 
v  tísni (datla, strakapouda), drobného ptactva 
a velmi reálné králičí pištění. Je nutné potvrdit po 
důkladném ověření v  praxi, že vábnička s  tímto 
hlasem má velmi překvapivý a  rychlý účinek na 
všechny predátory, jak pernaté, tak i srstnaté. Je 
velmi efektivní i  v  letním období a  je velmi jed-
noduchá na použití. Predátoři, kteří zachytí ten-
to zvuk, reagují velice rychle a přicházejí přímo 
k Vám. Sám jsem se přesvědčil, že se jedná o vel-
mi kvalitní a všestranné vábničky.

Lov vábením přímo v terénu
Součástí pobytu Per–Arne Åhléna byl i  lov 

vábením přímo v  terénu. Bohužel to připadlo na 
dobu, kdy nejen Českou republiku sužovaly čas-
té bouřky, prudké deště, krupobití, záplavy a my 
se tak do honitby dostávali sporadicky a ještě za 
velice špatných povětrnostních podmínek, ne-
vhodných k vábení. Ale i přesto se nám podařilo 
přivábit tři kočky, jednu kunu (které jsme ovšem 

nemohli lovit) a dvě lišky. Další známkou vysoké 
kvality byli perfektně reagující zajíci a dravci.

Po pěti společně strávených dnech, kdy jsme si 
vyměnili mnoho cenných rad, zkušeností a v ne-
poslední řadě i zážitků z lovů, vzniklo nové přátel-
ství a s pocitem, že se s Per–Arne Åhlénem ne-
vidíme naposledy, nastal první červencový den, 
okamžik rozloučení před odletem.

Rozloučit jsem se musel i  já s  Pavlem Kum-
žákem, výhradním zástupcem Nordik Predátor 
pro Českou republiku. Dva dny na to, poté co se 
konečně umoudřilo počasí, jsem s nedočkavostí 
vyrazil do honitby. Podařilo se mi v ranních hodi-
nách za pomocí zaječího vřeštění na Nordik Mini 
Predator přivábit a ulovit lišku. Druhý den se situ-
ace opakovala a já se musím přiznat, že jsem byl 
nadšen, jak tyto vábničky fungují. 

V ten samý den mi zavolal Pavel Kumžák a vy-
právěl mi o prvních zážitcích jeho kamarádů, kteří 
si již koupili tyto vábničky a nešetřili chválou. Jed-
nomu z nich se povedlo během večera přivábit liš-
ku a kunu. Druhý přivábil nejdříve toulavou kočku 
a na večerní čekané za ním vylezla kuna až na 
střechu kazatelny! Jak je vidět, vábničky opravdu 
fungují, a to zejména pro svůj ostrý a velmi pro-
vokační zvuk. 

Je určitě dobře, že se na trhu objevil další kva-
litní výrobek a  český myslivec si ho může kou-
pit. Budu jen rád, pokud myslivci, noví uživatelé 
vábniček Nordik Predator, napíší svoje praktické 
zkušenosti z lovů do redakce časopisu Myslivost, 
pokud se podělí o své zážitky, připomínky a hlav-
ně praktické poznatky. 

Záleží na každém myslivci, jak vábničky v pra-
xi využije. Je třeba si ale uvědomit a  zdůraznit, 
že ani sebelepší nástroj není všemocný a  tudíž 
ani vábnička ne. Vábení zvěře je dosti náročná 
disciplína a  každý, kdo chce být úspěšný, musí 
dodržovat zásady dobrého vábení a mít dostatek 
trpělivosti. Jinak je předurčen k nezdaru. Každý, 
kdo v honitbě vábí, by měl ale vždy mít na mysli 
i  jistou mysliveckou čest, jít do honitby ve správ-
nou dobu a až poté, co dostatečně nacvičí vábení, 
plané vábení jen tak „co by kdyby“ vždy vnese do 
honitby neklid, znervózní zvěř, znejistí predátory 
a v konečném důsledku znemožní, nebo alespoň 
ztíží lov jinému, šikovnějšímu, myslivci.

Vábničky Nordik Predator, jak již vyplývá ze 
samotného názvu, jsou určeny především k lovu 
predátorů. Značnou výhodou výuky vábení na 
vábičky Nordik Predator je možnost zakoupení 
DVD, kde jsou velmi zdařilé instruktážní pasáže 
proložené záběry z  praktického lovu. Věřím, že 
i řada kolegů, kteří se vábením zabývají a pořídili 
si vábničky Nordik Predator, v některém z dalších 
čísel časopisu Myslivosti popíší své zkušenosti 
a vznikne tím cenná diskuze na téma vábení pre-
dátorů, které je v současné době tak aktuální.

Václav Svoboda

Vábničky 
NORDIK PREDATOR
špičková kvalita ze Švédska

NORDIK PREDATOR PRE–TUNED 
předladěná vábnička na predátory
Prodejní cena 760 Kč
Tato vábnička je velmi jednoduchá na pou-
žití. Je předladěná na 4 základní zvuky, 
a tudíž velmi pomáhá začátečníkům jedno-
duše napodobit všechny zvuky, které jsou 
velmi atraktivní pro lišky. 

NORDIK PREDATOR PRO
nepředladěná vábnička na predátory 
Prodejní cena 580 Kč
Tato vábnička je speciálně vyvinuta pro spl-
nění všech požadavků na přivábení predá-
torů. Je velmi jednoduchá na použití a s její 
pomocí vyprodukujete širokou škálu zvuků, 
které jsou slyšet na velké vzdálenosti. 
 

NORDIK MINI PREDATOR
vábnička na malé predátory
Prodejní cena 520 Kč
Tato vábnička je speciálně vyvinuta pro na-
podobení myšího a hrabošího pískání a pro 
napodobení zaječího vřeštění. Tato vábnič-
ka je drobnějším vydáním vábničky Nordik 
Predator, ale s  tenčí membránou a  menší 
zvukovou deskou. Je velmi jednoduchá na 
použití a  velmi snadno napodobí několik 
typů zvuků.

NORDIK CRYING BIRD
křičící pták 
Prodejní cena 760 Kč
Tato vábnička je speciálně vyvinuta pro na-
podobení zvuků, které vydávají ptáci v nou-
zi. Tyto zvuky jsou velmi účinné pro přivábe-
ní lišek a ostatních predátorů, a to i v letním 
období. 

NORDIK ROE
srnčí vábnička
Prodejní cena 760 Kč
Tato vábnička je speciálně vyvinuta pro vá-
bení srnců. Je předladěna pro všechny čtyři 
hlavní zvuky, které potřebujete. 

Ke koupi i k objednání  
na dobírku v prodejně  

Myslivost – oděvy a vybavení 
do přírody,  

Jungmannova 25, 115 25 Praha 1  
nebo elektronicky na  

www.myslivost.cz


